

會見學者 強調積極探討可行措施

特首：研發基金開支無上限

施政報告十月出爐，行政長官曾蔭權昨日會見二十多名學者，聽取他們的意見。大部分學者關注政府如何推動「六大產業」，並觸及政制發展、政府管治威信等議題。曾蔭權開宗明義表明，二〇一二年的兩個選舉安排將於第四季諮詢公眾，不打算在《施政報告》中着墨太多；而這次諮詢將不會提及二〇一七或二〇二〇年的選舉安排。他又回應朱經武指政府對科研支援不足指出，政府資助研發的基金並不設上限，而政府亦會探討各種可行措施，支援本地研發工作。

曾蔭權昨日在政府總部會見二十二名學者，由於與會者踴躍發言，會面進行了接近兩個小時。曾蔭權在開場白中主動提及政制發展問題，社會上有意見要求二〇一二年普選特首，但這是違反人大決定，他不能做到。就二〇一二年的兩個選舉安排，他早前已承諾，會在第四季諮詢公眾，屆時將會有諮詢文件，因此他不打算在《施政報告》中着墨太多。

政改第四季諮詢公眾

曾蔭權表明，這次政改諮詢將不會提及二〇一七或二〇二〇年的選舉安排，因為要就二〇一二年的安排取得立法會三分之二議員同意，本身已不容易，再要和二〇一七年「捆綁」，更是難上加難，令大家更難達成共識。他認為，這並非務實的做法，二〇一七年行政長官的選舉安排，應由下任特首處理。

另外，科大校長朱經武早前批評政府對科研支援不足，曾蔭權就拋出具體數字說，本地院校的研究經費主要來自「大學資助委員會及研究資助局」的撥款，〇七至〇八年共撥款四十七億，佔院校總研究開支八成，其餘為政府基金及私人資助。政府在九九年撥款五十億元，成立「創新及科技基金」資助研發，至今已批出超過四十億元，進行逾一千五百個應用研科項目，基金尚有約三十三億元結餘。曾蔭權表示，政府並沒有就基金每年的開支設立上限；政府會積極探討各種可行措施，支援本地的研發工作。

本報記者 宋佩瑜

學者意見方面，城市大學專業進修學院學術統籌宋立功建議，透過中央政策組，盡快促成「香港社會科學園」，集合頂尖研究學者，長期統籌六大產業。除了推動「六大產業」，還須改善施政，例如安排副局長、政治助理多接觸公眾，增加其知名度；重新確立公務員政策和制度，冷卻爭拗；校園驗毒計劃考慮在校外進行，免卻後遺症。

中大政治與行政學系高級導師蔡子強認為，政府近年太着重民望和幾多人上街，但就迴避一些敏感議題，令市民覺得政府太過弱勢。他說，曾蔭權過去提出過不少政策，例如醫療融資、公共廣播檢討等都未能落實，他希望施政報告能清楚交代進展。「曾蔭權已經無連任的壓力，大可落實一些實質的政策，為自己餘下的任期，證明自己強政勵治的決心。」

香港大學法律專業學系助理教授張達明表示，政府不能完全不交代政改路線圖。「如果不知道二〇一七、二〇二〇年的選舉辦法，如何傾二〇一二年改革？如何證明是朝普選方向？政府起碼要做一些前期工作，符合普選的定義。」他認為，政府除了改善經濟、創造就業，應加大力度扶助弱勢社群，因為「六大產業」對他們來說未能直接受惠。

科大工商管理學院經濟發展研究中心主任雷鼎鳴建議，政府應加強發展教育產業，吸引內地人才來港發展，以及加大發展環保產業等。

另外，曾蔭權今日將會見各區議會主席以及鄉議局代表。



唐英年諮詢文化青年界

【本報訊】除了特首馬不停蹄就施政報告諮詢各界，政務司司長唐英年昨日亦會見了文化及創意產業代表、婦女、青年和安老事務團體，了解他們對施政報告的意見。唐英年今日將會見公務員團體和醫療衛生界。

唐英年昨日在政府總部會見了二十多名各界代表。粵劇發展諮詢委員會及粵劇發展基金執行委員會主席周振基在會後表示，希望政府增撥資源，增加青年新秀培訓工作，培養觀眾群；並建議將油麻地戲院、高山劇場等粵劇場地發展成旅遊項目等。

香港電影業協會理事長洪祖星表示，內地電影市場龐

大，香港的電影業有條件如昔日般蓬勃，促請政府協助業界進軍內地市場，簡化手續和提供放寬政策。問及電影發展基金是否需要加碼？他說，目前基金尚有盈餘，暫時無須政府增撥資源。

青年團體方面，青少年發展聯會主席陳振彬建議，成立「青少年發展基金」，誘導年輕人遠離毒品和援交問題，重建家庭核心價值，以減輕社福界的壓力。青年事務委員會委員葉振都建議，擴展大學生實習計劃的涵蓋面，讓大專學生及在學的大學生有機會提早實習，以適應社會環境。

火炬傳遞改終點 無關政治敏感度低 曾德成冀全民參與東亞運

【本報訊】東亞運動會火炬傳遞活動將於周六舉行，民政事務局局長曾德成表示，近日有傳媒關注接力跑終點的安排問題，東亞運動會聽取意見後，已即時作出調整，並向他本人及港協暨奧委會主席霍震霆報告。他不認同有意見指當局後知後覺和政治敏感度低。

另外，康文署就東亞運動會電視製作和播放招標程序作出澄清，康文署表示，六月底已成功向無線及亞視兩間免費電視台寄出火炬接力和百日倒數晚會活動的標書。亞視發言人昨晚證實，該電視台六月三十日收到標書，但由於政府要求在七月三日或以前提出申請，「咁大型的活動，加上七月一日是假期，沒有可能得三兩日時間考慮和籌備」。

政府日前宣布，在聽取民意後，將東亞運動火炬跑終點由將軍澳電視城改為灣仔金紫荆廣場。曾德成昨晚出席商台五十周年活動時，否認當局在上月底公布接力跑路線後一個月才作出更改，是政治敏感度太低和後知後覺。

他說，近期有傳媒關注接力跑終點的採訪問題，東亞運動籌委會周末聽取意見後，已即時作出調整，並向他本人及港

協暨奧委會主席霍震霆報告。

曾德成表示，當局持開放態度處理有關問題，並希望更多市民能參與有關活動。而當局希望在傳媒互動下，好好推廣及成功舉辦東亞運。

另外，就日前有報道稱亞視未有收到政府在有關項目的標書，康文署昨晚作出澄清。署方發言人說，六月二十九日已委託郵政署以掛號信形式，向無線及亞視兩間免費電視台寄出火炬接力和百日倒數晚會活動的標書，而郵政署亦證實成功送遞標書。亞視昨晚否認沒有收過有關標書，公關部發言人說，該電視台於六月三十日收到標書，但政府要求七月三日前提出申請，令他們難以在短時間內籌備。發言人表示，對一項大型活動只得數天招標時間感到奇怪。

康文署發言人說，署方根據政府既定招標程序，為東亞運動會火炬接力傳遞和一百天倒數晚會兩項活動的電視製作和播放分別招標。康文署會就直播火炬接力過程與本港六間電視台討論，負責人均表示無意單獨或以合作形式製作和進行直播。



（本報攝）

梁振英出席研討會指出： 香港未來發展須具前瞻性

【本報訊】行政會議召集人梁振英昨日出席一個研討會時指出，香港未來十五年的發展，對我們下一代非常重要。他說，過去十五年，內地發展速度十分驚人，有人錯估形勢，所以作為特區政府，必須具有前瞻的眼光和勇氣，關心下一代的「出路」問題，研究「官、產、學」三方面的長遠發展方向。

香港，因為上海的「軟件」和香港比較相差甚遠，要一代人的時間才能改變。此外，上海的政府仍然認為良好的管理是發展經濟的最重要因素，香港則會抓住機會發展經濟，可見上海的發展思維仍然追不上香港，香港不必擔心被上海超越。

基本法委員會委員劉迺強說，香港不應該視上海為競爭對手，而應該將視線放在新加坡和東京。他指出，在香港設立總部的跨國公司，比上海多不只十倍，領事館數量更是世界最多，上海仍未趕得上。

梁振英昨日在香港發展論壇的研討會上，以嘉賓的身份邀請講者估計十五年後，香港和上海將會發展成怎樣，希望能啟示下一代。

他說，由中英簽署聯合聲明至九七回歸、由青島啤酒上市到現在，恰巧是十五年時間。十五年時間，內地發展速度驚人，香港如何走下一步，將是十分重要的課題。

恆隆主席陳啟宗估計，十五年後上海的發展將追上香港。「到時候上海和香港的樓價將會齊平。」中信資本首席執行官張懿宸估計，十五年後人民幣將能在國際市場上自由兌換，屆時香港的國際金融中心地位必然會被弱化。不過，他認為香港可以效法瑞士，轉型成為內地的財富和理財中心。

由於未來十五年恰巧涵蓋了下屆行政長官的任期，因此大批傳媒聯想到，特首候選人「熱門」梁振英借題向在場講者問計。但梁振英澄清，他不是針對任何人或特首而發問問題。

另外，行政會議成員、工聯會會長鄭耀棠不贊成公務員減薪，有人質疑他違反了行會集體負責原則。梁振英表示，稍後會向鄭耀棠了解事件，不過他認為，鄭耀棠的行為並非明顯違規。至於會否作出處分，則要由行政長官作出決定。

港「軟件」較滬優勝

【本報訊】中央政府計劃將上海打造成國際金融中心，香港的地位或將受到挑戰。香港發展論壇昨日舉辦「建國六十年，巨龍與明珠系列，滬港雙城記」研討會。多位講者及嘉賓均認為，上海的「硬件」發展遠快於香港，但香港的「軟件」遠較上海優勝，所以他們認為，香港在短期內不會被上海超越。

香港發展論壇董事會召集人陳



啟宗表示，內地過去十年的發展速度驚人，香港這般「小炮艇」駛得怎樣快，也不及內地這般「航空母艦」。此外，他說，內地某程度上由政府主導經濟發展，香港是否繼續一成不變地完全奉行市場經濟，是重要的考慮因素。他認為，香港能否適應大勢，將是成敗關鍵。

上海市政協常委姚祖輝認為，上海至少要五至十年時間才能追上

曾特首最新得分54.5分

【本報訊】港大最新民調顯示，特首曾蔭權最新得分五十四點五分，較兩周前輕微下跌零點二分。四成二受訪者支持曾蔭權出任特首，上升一個百分點；三成八人反對他出任特首，減少三個百分點。另外，三成二人滿意特區政府施政，下跌四個百分點；不滿的人增加四個百分點，達至兩成八。

港大民研計劃在八月十八至二十四日，電話訪問了一千二百名香港市民。曾蔭權最新得分五十四點五分，現時的民望淨值為正四個百分比。對比六個月前，市民對特首施政方針的滿意比率上升兩個百分點，不滿比率下跌七個百分點，滿意率淨值為正五個百分比。

至於特區政府方面，對比一個月前，市民的滿意比率明顯下跌四個百分點，不滿比率相應上升四個百分點，民望淨值由正十二個百分比減至正四個百分比。



（資料圖片）

次季港家庭入息少500元

【本報訊】本港家庭平均入息下跌，較去年同期少五百元。政府統計處昨日公布今年第二季家庭入息調查結果，發現公營租住房屋家庭入息持續下跌，今年第二季僅一萬零五百元，較首季減少五百元，並較上季少一百元。公屋聯會表示，調查反映整體公屋居民收入下降，意味在房委會租金可加可減機制下，或有減租空間。

政府統計處昨日公布今年第二季《綜合住戶統計調查》，發現本港家庭數目較首季增加一萬六千七百戶，達二百三十萬零三千五百戶，但家庭每月入息中位數僅一萬七千五百元，較首季減少五百元，其中以公營租住房屋的家庭收入最低，家庭每月平均入息從去年同期的一萬一千元，減至今年首季的一萬零九百元，再急降至今季的一萬零五百元。

公屋聯會主席王坤表示，雖然統計處進行的調查，可能包括全港約三萬戶乙類公屋家庭，但數據仍可反映出整體公屋居民收入下跌。在房委會推出的租金可加可減方案下，若居民收入連續兩年下跌，意味公屋有可能會減租。

調查還發現，本港月入逾五萬元的中產家庭數目下降，由今年首季的三十萬九千二百戶，減至二十七萬六千二百戶，跌幅超過一成，按年亦減少七千九百戶，跌幅達百分之二點八。

港深陝合作推動「一程多站」

【本報西安二十五日電】由香港旅遊發展局和深圳市文體旅遊局主辦、陝西省旅遊局協辦的「深港遊聯合推介會」活動二十五日在西安舉辦。本次活動旨在通過港、深、陝三地業界的交流，為經深圳赴香港旅遊的陝西省消費者提供「一程多站」旅遊產品和真正高品質的旅遊服務。

香港旅遊發展局總幹事劉鎮漢、深圳市文體旅遊局黨組書記李小甘以及陝西省旅遊局局長董憲明、副局長郜家福一同出席活動並接受了媒體專訪。

劉鎮漢表示，「一程多站」旅遊模式是旅遊業的發展趨勢，深圳是內地出境香港的主要口岸之一，而香港也是境外旅客進入內地的主要窗口，兩地有着天然地理優勢，聯手促銷勢在必行。他說，兩地合作可共同發展優質旅遊資源，互

深港旅遊聯合推介



劉鎮漢（左）、李小甘（右）與董憲明強調透過三地合作，推動經深赴港「一程多站」旅遊產品



六
Mark Six
第100期六合彩攬出號碼
5 11 12 15 24 32 39
頭獎：無人中
二獎：4注中，派362,625元
三獎：160注中，派24,175元
多寶獎金：9,351,525元